

“村超”:大山里的足球“超级周末”

本报综合消息 夜幕降临、华灯初上,以一片绿茵场为中心,身着各式服饰的观众在各个区域纵情狂欢。他们围看火热的足球赛,秀出多彩民俗,尝着各色美食——每个人都是这场狂欢的主人。

这是贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的“村超”现场,是整个县城的“超级周末”。

拥有38.5万人口的榕江是人口小县,却是一座“体育大城”:这里是贵州省少儿体操之乡,也是首批全国县域足球典型,群众体育基础深厚。最近几周,“村超”的每场比赛都有数万观众,“爆点”集中在精心组织的“超级星期六”晚上,高峰时人数在5万左右,掀起了榕江群众尤其是青少年足球爱好者的“观赛热潮”。

“人太多了!太震撼了!”在位于榕江县城北新区田径足球场的“村超”现场,10岁的“足球小将”刘义行怀抱足球坐在场边,边看球赛边为球员的精彩表现呐喊。

刚刚过去的这个周末,举行了“村超”自5月13日开打以来的第五轮比赛。刘义行每周都来看球,足球已成为他的“周末主题”。他说:“提前过来练球,完了再看比赛,感受人山人海的足球氛围,超级赞!”

带着8岁儿子前来观赛的黄婷翠介绍:“以前这里每周都有足球比赛,但规模比较小,看的人也没有这么多。”“村超”爆火后,黄婷翠一家人一到周末就来看比赛,儿子还带着球来练习。

32岁的石世显是一名参赛球员,他上小学的大儿子也是足球爱好者。“儿子一直喜欢踢球,但过去没有现在这么疯狂,现在每到周末就背着足球早早去



赛场等候。”他认为,“村超”营造的浓郁足球氛围正在深刻影响着当地的青少年足球发展。

体育的乐趣从不止于体育本身。在“超级周末”,还可以观赏到民族文化的“超级展示”。

“侗家姑娘爱唱歌,动听歌声如蝉鸣。人爱唱歌心情好,姑表一起来唱歌。大家早晚唱欢歌,心情舒畅万年春……”

6月10日晚的四场比赛间隙,榕江本地的“萨玛乐团”民族摇滚乐队走到球场中心,在架子鼓、键盘等乐器的伴奏声中,一阵清丽悦耳的歌声由球场中心向四周飘散。现场观众瞬间被点燃,上至90多岁的老人、下至刚刚接触足球的幼童,大家或举手拍照,或摇旗呐喊,或敲锣打鼓,声浪如海涛般汹涌。

榕江群众向外地游客介绍道,这首由侗族姐妹用侗语唱出的歌谣,采用了国



家级非物质文化遗产“侗族琵琶歌”的演绎形式,并结合了现代乐器,欢快明畅。

侗族琵琶歌、摆王木鼓舞、水族水书、芦笙舞……拥有苗、侗、水、瑶等15个少数民族的榕江县仅世界级和国家级非物质文化遗产就有十多项。“村超”舞台的文化展示活动,被现场观众比喻成民族文化荟萃的“大课堂”。

“太难得了!”39岁的石庆先一边看球,一边跟周边的朋友谈笑道,即使作为本地苗族群众,他也很少有机会看到这么多、这么集中的民族文化元素生动地“熔于一炉、汇于一场”。

“现场主持人会在球队入场、中场休息等时段介绍当地的民族文化,解说员也会在比赛中见缝插针地补充。”不少来自广西、陕西、四川等地的游客表示,如此丰富的文化体验,哪怕是世界杯都很难与之相比。

击鼓拉拉队、敲锅拉拉队、摇扇拉拉

队;水书文字队、古装队、幡旗队……每当比赛临近,各支球队及其亲友团、拉拉队就会从各村陆续赶来。拉拉队员无论男女老少都精心装扮,身着各自民族服饰,抬着各自特产,在锣鼓声中、在琵琶弦外、在芦笙调里,排成两队有序进场。

丰乐村村民姚吉仙是村里的一位保洁大姐,她的助威方式是身背喷雾器,在场上演绎平时的工作场景。“拿西瓜的、扛锄头的、挑担子的、敲锅盆的……我们想了各种各样的表现方式,最后决定根据自己的职业选择道具。”她说。

有民族文化打头,也有特色美食助阵。让观众品卷粉、为观众敬牛角酒、给观众献上杨梅和西瓜……各种美食“投喂”活动为现场热度再添一把火。

大山里的周末,激情在燃烧,足球比赛换了一副新颖模样,笑容挂在每个人的脸上——这或许,更是足球本来的模样。

苏炳添宣布 提前结束2023赛季

本报综合消息 6月12日,苏炳添在社交媒体宣布因身体原因提前结束2023赛季,确定不会参加布达佩斯世锦赛和杭州亚运会田径项目的选拔赛,这意味着他将缺席今年的两项国际大赛。

苏炳添在2021赛季取得双线突破,在东京奥运会男子百米半决赛跑出9秒83的成绩,创造新的亚洲纪录,并在陕西全运会以9秒95的成绩圆梦全运会金牌。

此后进入调整恢复期的苏炳添“深居简出”,状态始终未能恢复到巅峰期。在去年的尤金世锦赛上,“苏神”未能挺进男子百米决赛,他与汤星强、谢震业、陈冠锋组成的中国接力队以38秒83的成绩获得小组第六名,同样未能杀进决赛。

2023赛季,经过冬训恢复,苏炳添原本在赛季首秀开了一个好头,在今年2月的世界田联室内巡回赛哥德堡站以6秒59的成绩夺得男子60米冠军。但随后苏炳添因伤病原因连续缺席两站赛事,此后一直处于无赛状态。

对于自己的身体状况,苏炳添在社交媒体表示:“多年积累的伤病和流行病

后身体机能的变化,给我今年的备战带来了不同程度的困难。自从身体在训练中出现不良反应,队伍为我进行了一系列的检查与测试,并积极地向各方咨询、寻求帮助。最终,经过专家建议与团队协商,为了能够更好地延长竞技运动生涯,我不得不放弃今年的比赛,进行一段时间的休息与调整。”

作为一名短跑运动员,34岁的苏炳添已处于运动生涯的末期,但他表示仍不会停下逐梦的脚步,仍会努力延续自己的运动寿命,全力备战2024年巴黎奥运会。目前布达佩斯田径世锦赛和巴黎奥运会的男子百米达标成绩已提升至10秒,在运动生涯的巅峰期,“苏神”曾12次跑进10秒大关,但以他目前的身体状况和竞技状态,尤其是长期缺少实战保持身体机能的情况下,想要达标奥运会难度并不低。而且陈冠锋、汤星强以及兼项100米的谢震业等短跑名将在2023赛季均处于上升期,苏炳添能否出现在巴黎奥运会的百米赛道,仍存在很大的变数。

朱琳晋级诺丁汉网球赛16强

本报综合消息 中国选手朱琳12日在诺丁汉网球公开赛女单首轮较量中直落两盘得胜,晋级16强。

29岁的朱琳今年澳网首次打进大满贯16强,之后在脚伤尚未痊愈的情况下法网首轮告负。如今转战英国诺丁汉的草场为温网热身,世界排名第39位的朱琳作为8号种子首轮对阵美国新秀帕克

斯。她首盘与对手纠缠至6:6,而后7:5赢下“抢七”局;第二盘则相对轻松地以6:2胜出。下轮她将迎战波兰选手弗莱彻。

同日亮相女单首轮的还有王曦雨和老将张帅。王曦雨以2:6、6:7(6)不敌头号种子、希腊名将萨卡里,34岁的6号种子张帅以1:6、4:6败给德国选手玛丽亚。35岁的玛丽亚去年温网曾打进四强。

**福彩快乐8
3.68亿大派奖**

六种玩法奖上奖 单注可中1000万

派奖活动规则

“选十中十”特别奖

奖金总额预先安排5000万元

每期安排500万元,由当期选十玩法“选十中十”奖等按中奖注数均分,“选十中十”特别奖单注奖金封顶500万元;若当期“选十中十”未中出,则未派发奖金顺延滚入下一期,且下一期不注入派奖奖金,每期“选十中十”特别奖奖金最高500万元。

特定玩法奖上奖

奖金总额预先安排3.09亿元

各玩法派奖情况如下表所示:

| 玩法 | 奖等 | 单注奖金 (派奖前) | 单注奖金 (派奖期间) |
|----|------|---------------|----------------|
| 选六 | 选6中6 | 3000元 | 5000元 |
| 选五 | 选5中5 | 1000元 | 1400元 |
| 选三 | 选3中3 | 53元 | 70元 |
| 选二 | 选2中2 | 19元 | 23元 |

当特定玩法上奖派奖总金额达到或超过0.09亿元时,特别规定如下:

1.若“选十中十”特别奖当期派奖后已派送完毕或未派发奖金不超过(含)500万元,同时“选九中九”特别奖当期派奖后已派送完毕或未派发奖金不超过(含)30万元,则从下一期起停止特定玩法上奖派奖活动;若特定玩法上奖派奖总金额超过3.09亿元,差额部分由快乐8游戏调节基金补足。

2.若当期派奖后“选十中十”特别奖未派发奖金超过500万元,则将“选十中十”特别奖保留500万元,剩余部分一次性补充至特定玩法上奖,并自当期起合并派发,直至奖金派送完毕为止;若当期派奖后“选九中九”特别奖未派发奖金超过30万元,则将“选九中九”特别奖保留30万元,剩余部分一次性补充至特定玩法上奖,并自当期起合并派发,直至奖金派送完毕为止。若特定玩法上奖派奖总金额达到或超过合并后的派奖金额,则从下一期起停止特定玩法上奖派奖活动;若特定玩法上奖派奖总金额超过合并后的派奖金额,差额部分由快乐8游戏调节基金补足。

活动时间:6月8日起,计划持续30期

中国福彩 一起追梦

*具体派奖规则以中国福利彩票发行管理中心公告为准